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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 03/12/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Estranheza ante pedido do PT de 

abertura de novo painel. Alteração de acordo de Líderes para votação de matérias 

constantes na pauta. Apelo ao Deputado Sibá Machado de retirada do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Manutenção pelo PT do pedido de abertura de 

novo painel. Homenagem póstuma ao Governador do Estado de Sergipe, Marcelo 

Déda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Associação ao discurso do Deputado Sibá 

Machado. 

SARNEY FILHO (PV, MA) - Solidariedade ao PT, ao povo do Estado de 

Sergipe e aos familiares do Governador Marcelo Déda, diante de seu falecimento. 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ) - Homenagem póstuma ao Governador 

do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Defesa de extinção do fator previdenciário, 

adotado no cálculo do benefício de aposentadoria. 

ALMEIDA LIMA (PMDB, SE) - Falecimento do Governador do Estado de 

Sergipe, Marcelo Déda. 

EDSON SANTOS (PT, RJ) - Leitura de expediente encaminhado pelo 

Deputado José Genoíno, sobre sua renúncia ao mandato parlamentar. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Realização do 16º Congresso Nacional do Fisco 

Estadual e Distrital — CONAFISCO, no Município de Foz do Iguaçu, Estado do 

Paraná. Eleição da nova diretoria da Federação Nacional do Fisco Estadual e 
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Distrital — FENAFISCO. Relevância do papel desenvolvido pela entidade sindical. 

Concessão ao orador do Prêmio Cervantes-FENAFISCO, na categoria Incentivador 

Tributário. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Renúncia do Deputado José 

Genoíno ao mandato parlamentar. Trajetória política e carta do ex-Parlamentar. 

LILIAM SÁ (Bloco/PROS, RJ) - Congratulação ao Desembargador Paulo 

Rangel pela decisão de aumento da pena do sequestrador de Larissa Gonçalves, no 

Estado do Rio de Janeiro. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Apreensão do orador ante ao risco de 

tragédia causada pelo excesso de chuvas no Estado do Rio de Janeiro, 

especialmente nas regiões norte e noroeste fluminense. Omissão do Governo 

Estadual sobre o assunto. Acerto da política habitacional da Prefeita Rosinha 

Garotinho, do Município de Campos dos Goytacazes. 

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA) - Indagação à Presidência sobre as 

matérias constantes na Ordem do Dia e sobre a obstrução das votações pelo PT. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Francisco Escórcio. 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL) - Solidariedade ao povo do Estado 

de Sergipe e à bancada federal sergipana pelo falecimento do Governador Marcelo 

Déda. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Homenagem póstuma ao Governador do 

Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Associação do orador às manifestações  de 

pesar pelo falecimento do Governador do Estado de Sergipe Marcelo Déda. 

Falecimento do Bispo dos Municípios de Barra do Piraí e Volta Redonda, Waldyr 

Calheiros. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 400.3.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 03/12/2013  Montagem: 4176 
 
 

3 

ELEUSES PAIVA (PSD, SP) - Protesto contra manobra do Governo Federal 

para redução dos recursos destinados ao setor de saúde pública. 

COLBERT MARTINS (PMDB, BA) - Transcurso do Dia Nacional de Combate 

à Pirataria. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. Considerações 

sobre o pedido de renúncia ao mandato Parlamentar pelo Deputado José Genoíno. 

Retrospecto da  trajetória política do Parlamentar. 

ADEMIR CAMILO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Justificativa de ausência 

na sessão anterior. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Relato dos procedimentos 

adotados pela Presidência durante o intervalo compreendido entre a condenação do 

Deputado José Genoíno em ação penal instaurada pelo Supremo Tribunal Federal e 

o  pedido de renúncia ao mandato Parlamentar. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Pedido à Presidência para 

transferência da Ordem do Dia para a sessão deliberativa prevista para o dia 4 do 

mês corrente. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Discordância com a proposta de transferência 

da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Nilson 

Leitão. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Inexistência de consenso para a 

transferência da Ordem do Dia. 

SILVIO COSTA (PSC, PE) - Questão de ordem sobre a retificação de 

dispositivo da Lei Orçamentária Anual — LOA 2014, diante da não votação, pela 

Casa, da proposta sobre a instituição do orçamento impositivo.  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Silvio 

Costa. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Indagação à Presidência sobre o 

procedimento adotado no caso de ocorrência de veto presidencial a dispositivo da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias — LDO relativo ao orçamento impositivo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Esperidião 

Amin. 

SILVIO COSTA (PSC, PE) - Questão de ordem sobre a votação, pela Casa, 

de dispositivo da Lei de Diretrizes Orçamentárias — LDO a respeito do orçamento 

impositivo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Silvio 

Costa. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Indagação à Presidência sobre resposta a 

questão de ordem formulada pelo orador e de apreciação de requerimento a respeito 

da PEC do Orçamento Impositivo. Consequências do veto presidencial aposto a 

dispositivo da Lei de Diretrizes Orçamentárias — LDO relativo ao orçamento 

impositivo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Eduardo 

Cunha. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Justificativa de ausência do orador em 

sessão anterior. 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Conveniência de inclusão 

na Lei Orçamentária de dispositivo acerca da desvinculação das emendas 

parlamentares do montante mínimo de investimentos na área de saúde. 
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V - ORDEM DO DIA 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Natureza falaciosa de 

declarações de membros do Partido dos Trabalhos sobre o julgamento dos réus da 

ação penal relativa ao chamado escândalo do mensalão, ao ensejo do anúncio da 

renúncia do Deputado José Genoíno ao mandato parlamentar.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de utilização da 

teoria do domínio dos fatos pelo Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro 

Joaquim Barbosa, no julgamento de membros do DEM e do PSDB acusados de 

envolvimento na prática de irregularidades.  

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SDD, BA - Como Líder) - Expectativa do SDD de 

desobstrução da pauta de votações da Casa com a apreciação de matérias objeto 

de acordo em reunião do Colégio de Líderes.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Contestação a discurso do 

Deputado Amauri Teixeira sobre membros do DEM. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 232, de 2013, da Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Consulta ao Plenário sobre a votação 

simbólica do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, 

MG). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Sugestão do Partido dos 

Trabalhadores à Presidência de realização de votação nominal do requerimento. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Consulta ao Plenário sobre o registro das 

orientações das bancadas no painel. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RUBENS BUENO (PPS, 

PR), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), RUBENS 

BUENO (PPS, PR). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Desistência do pedido de votação 

nominal do requerimento. Orientação da respectiva bancada.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 232, de 2013, que dá nova redação aos arts. 188 e 240 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados e aos arts. 13 e 14 do Código de Ética e Decoro 

Parlamentar, para determinar que as deliberações sobre decretação de perda de 

mandato nas hipóteses previstas nos incisos I, II e IV do art. 55 da Constituição 

Federal serão tomadas por votação ostensiva. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ELISEU PADILHA (PMDB, 

RS). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre a precedência da 

votação do Projeto de Resolução nº 230, de 2013, de autoria do orador. 

Esclarecimento ao Plenário da decisão tomada pelo orador de abrir mão da 

apreciação de sua proposição em favor de proposta apresentada pela Mesa Diretora 

da Casa.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Mendonça Filho. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Desistência da inscrição 

para a discussão da matéria. 
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ELEUSES PAIVA 

(PSD, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela Mesa 

Diretora, o Sr. Deputado FÁBIO TRAD (PMDB, MS). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ELISEU 

PADILHA (PMDB, RS). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Contradita ao parecer do 

Deputado Eliseu Padilha quanto à argumentação de inconstitucionalidade do voto 

aberto para a eleição da Mesa Diretora da Casa.  

Usou da palavra o Sr. Deputado ELISEU PADILHA (PMDB, RS), Relator da 

matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP).  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Declaração de prejudicialidade das 

emendas, conforme o parecer do Relator. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), ELISEU PADILHA (PMDB, RS), WALDIR 

MARANHÃO (Bloco/PP, MA), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), MOREIRA MENDES 

(PSD, RO), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), ARTHUR OLIVEIRA 

MAIA (SDD, BA), ANTONIO BRITO (PTB, BA), MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), NELSON PADOVANI (PSC, PR), JHONATAN DE 

JESUS (PRB, RR), ROSANE FERREIRA (PV, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), VANDERLEI 

MACRIS (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação e aprovação do projeto de 

resolução, ressalvado os destaques. 

Requerimento de destaque apresentado pelo DEM à matéria. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

destaque. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Retirada do requerimento de destaque pelo 

Deputado Mendonça Filho. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Ponderações a respeito da 

constitucionalidade da proposta de extinção do voto secreto nas eleições da Mesa 

Diretora da Casa. Posicionamento do orador favorável à matéria. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do Governador do 

Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação e aprovação da redação final. 

Promulgação da resolução. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do Governador do 

Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Propósito da Presidência de realização de 

sessão solene em homenagem póstuma ao Governador do Estado de Sergipe, 

Marcelo Déda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão em turno único da Medida 

Provisória nº 626, de 2013, que abre crédito extraordinário, em favor de Operações 

Oficiais de Crédito, no valor de R$ 2.531.486.253,00, para o fim que especifica. 

Encerramento da discussão. 
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Votação do parecer da Comissão Mista quanto ao atendimento dos 

pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação 

financeira e orçamentária. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR).  

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

procedimento para o registro das orientações de bancada no painel. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, quanto ao não 

atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de 

adequação financeira e orçamentária. 

Razões da não submissão a votos da Emenda nº 1. 

Votação e aprovação da Medida Provisória nº 626, de 2013. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Registro do voto do PSOL, 

contrário à aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Discussão, em primeiro turno, da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 368-B, de 2009, que dá nova redação ao art. 

42 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, ampliando o prazo em que a 

União deverá destinar às Regiões Centro-Oeste e Nordeste percentuais mínimos 

dos recursos destinados à irrigação. 

Encerramento da discussão. 

Votação do substitutivo adotado pela Comissão Especial à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 368, de 2009. 
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PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Consulta às Lideranças partidárias 

sobre a existência de acordo para a votação da proposta do novo Código de 

Processo Civil em sessão extraordinária, após a conclusão da votação da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 368, de 2009. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR). 

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Contrariedade à proposta da 

Presidência. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Retomada da votação do substitutivo 

adotado pela Comissão Especial à Proposta de Emenda à Constituição nº 368, de 

2009. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JHONATAN DE JESUS 

(PRB, RR), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA). 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Informação ao Plenário sobre 

convocação de sessão extraordinária para votação da proposta de instituição do 

novo Código de Processo Civil. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados OZIEL OLIVEIRA (PDT, 

BA), JESUS RODRIGUES (PT, PI). 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência para 

inclusão da proposta do Código de Processo Civil na pauta da sessão deliberativa 

do dia 4 do corrente mês. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Inauguração de agência do INSS no 

Município de Porto de Moz, Estado do Pará. 

OTONIEL LIMA (PRB, SP - Pela ) - Apresentação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 361, de 2013, sobre reestruturação da carreira da Polícia Federal. 

Convite aos Parlamentares para caminhada da segurança pública, prevista para 
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início às 10 horas do dia 4 do corrente mês, em frente ao edifício do Supremo 

Tribunal Federal. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Convocação dos Deputados ao 

plenário para votação da matéria. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Anúncio da inauguração 

de trecho de ferrovia da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A. — 

TRENSURB, entre os Municípios de São Leopoldo e Novo Hamburgo, Estado do 

Rio Grande do Sul. 

OSMAR TERRA (PMDB, RS - Pela) -  Anúncio de votação de proposta sobre 

a liberação da maconha pelo Senado do Uruguai. Conveniência de posicionamento 

do Governo brasileiro sobre o assunto. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Consenso entre 

o Presidente Henrique Eduardo Alves e a Confederação Nacional dos Agentes 

Comunitários de Saúde para votação do piso salarial nacional da categoria no início 

da sessão legislativa vindoura. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Aumento da expectativa de vida 

do povo brasileiro. Contrariedade à cobrança de contribuição previdenciária dos 

servidores aposentados. Conveniência da revogação do fator previdenciário. 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO - Pela ordem) - 

Compromisso do Democratas com a conclusão da votação da proposta de 

instituição do novo Código de Processo Civil. Apelo ao Senado Federal para 

devolução do Plano Nacional de Educação à Casa, tendo em vista a importância da 

conclusão da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GONZAGA PATRIOTA (PSB, 

PE). 
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WANDENKOLK GONÇALVES (PSDB, PA - Pela ordem) - Conveniência da 

rejeição do veto presidencial aposto à proposta de emenda à Constituição sobre a 

criação de Municípios, na presente sessão legislativa. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Transcurso do primeiro aniversário 

da tragédia na Boate Kiss, no Município de Santa Maria, Estado do Rio Grande do 

Sul. Inoperância da Casa na regulamentação do funcionamento de casas de 

diversão. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Realização de ato público no Estado do 

Rio Grande do Sul em defesa da filantropia da Empresa Brasileira de Assistência 

Técnica e Extensão Rural — EMATER. Criação da Agência Nacional de Assistência 

Técnica e Extensão Rural — ANATER. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Convite aos Parlamentares para a 

Comissão Geral destinada à discussão do fim da violência contra a mulher. 

Lançamento da Campanha do Laço Branco: Homens pelo Fim da Violência contra a 

Mulher. 

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC - Pela ordem) - Encerramento do bloqueio 

de mercado e das sanções econômicas impostas pelo Conselho de Segurança da 

ONU à República Islâmica do Irã. 

DELEY (PTB, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 60º aniversário natalício do 

Deputado Stepan Nercessian.  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Responsabilidade do 

Governo Federal e Senado Federal no atraso da votação da proposta de emenda à 

Constituição sobre a implantação do orçamento impositivo. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Encerramento da votação. 

Aprovação do substitutivo oferecido pela Comissão Especial à proposta de 

emenda à Constituição em primeiro turno. 
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Retorno da matéria à Comissão Especial para elaboração da redação para o 

segundo turno. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NEWTON 

LIMA (PT, SP). 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Atuação do orador como 

Vice-Presidente da Comissão Especial destinada ao oferecimento de parecer à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 368, de 2009, sobre a prorrogação do prazo 

de obrigatoriedade de aplicação pela União de recursos destinados à irrigação.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JAIME 

MARTINS (PSD, MG). 

VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Mobilização dos servidores 

da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural — EMATER e da Associação 

Sulina de Crédito e Assistência Rural no Estado do Rio Grande do Sul — ASCAR 

em defesa da filantropia na agricultura. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Importância de audiência pública 

realizada pela Câmara Municipal de Camocim, Estado do Ceará, destinada ao 

debate sobre a violência relacionada ao tráfico e consumo de drogas. Realização de 

encontro de jornalistas, radialistas e blogueiros em Paracuru, Estado do Ceará.  

ZEZÉU RIBEIRO (PT, BA - Pela ordem) - Anúncio da realização em 

dependência da Casa do Seminário Toda escola do Semiárido com água, cozinha e 

banheiros, promovido pela bancada federal da Região Nordeste em parceria com a 

Comissão de Educação. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JÂNIO NATAL (Bloco/PRP, BA), GERA ARRUDA (PMDB, CE), ZECA DIRCEU (PT, 

PR), ONYX LORENZONI (DEM, RS), VITOR PAULO (PRB, RJ), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB). 
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Registro de voto. Congratulações à 

Presidenta Dilma Rousseff pela assinatura de ordem de serviço para realização de 

obras na BR-280 e pela decisão de construção da Ferrovia da Integração no Estado 

de Santa Catarina. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ASSIS DO COUTO (PT, PR), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG), JOÃO CARLOS 

BACELAR (Bloco/PR, BA). 

ROSE DE FREITAS (PMDB, ES - Pela ordem) - Êxito da participação do 

Congresso Nacional em campanha destinada à prevenção do câncer de próstata. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AMAURI 

TEIXEIRA (PT, BA). 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) - Associação da Presidência à 

homenagem póstuma do Deputado André Moura ao Governador do Estado de 

Sergipe, Marcelo Déda. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do Governador 

do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. Registro de voto. 

ZEZÉU RIBEIRO (PT, BA - Pela ordem) - Falecimento do Governador do 

Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANDREIA ZITO (PSDB, RJ), IZALCI (PSDB, DF), JOÃO CAMPOS (PSDB, GO). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Falecimento do Governador do Estado 

de Sergipe, Marcelo Déda. 

LAERCIO OLIVEIRA (SDD, SE - Pela ordem) - Registro de voto. Falecimento 

do Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 400.3.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 03/12/2013  Montagem: 4176 
 
 

15 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

TAUMATURGO LIMA (PT, AC). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Participação do orador na posse 

da diretoria Sindicato Nacional dos Auditores Fiscais do Trabalho — SINAIT. 

Falecimento do Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

REGINALDO LOPES (PT, MG), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DIMAS FABIANO (Bloco/PP, MG) - Êxito do Programa ProMunicípio, do 

Governo do Estado de Minas Gerais. 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Contrariedade ao projeto de lei sobre a 

proibição da aplicação pelos pais de castigos físicos na educação dos seus filhos, o 

chamado projeto de Lei da Palmada. 

RUY CARNEIRO (PSDB, PB) - Congratulações à Presidenta do Instituto 

Oncoguia, Luciana Holtz, pelo artigo Não vamos morrer na praia, sobre a luta pela 

melhoria da infraestrutura de tratamento contra câncer na saúde pública brasileira, 

publicado pelo jornal O Globo.  

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Transcurso dos sete anos de implantação 

pelo Governo Federal da Central de Atendimento à Mulher, o Ligue 180, destinado 

ao acolhimento de queixas de mulheres violentadas. Anúncio da ampliação do 

serviço no País. Expectativa de cumprimento efetiva da Lei Maria da Penha, coibitiva 

da violência doméstica contra a mulher.  

PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Transcurso do Dia Internacional 

das Pessoas com Deficiência. Apresentação do Projeto de Lei nº 3.165, de 2012, 

sobre o acesso a recursos de tecnologia assistiva nas políticas públicas voltadas 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 400.3.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 03/12/2013  Montagem: 4176 
 
 

16 

para pessoas com deficiência. Defesa de inclusão na pauta de projeto de lei sobre a 

reserva de vagas em concursos públicos a pessoas com deficiência.  

MÁRCIO FRANÇA (PSB, SP) - Eleição do Desembargador Fábio Prieto para 

a Presidência do Tribunal Regional Federal da 3ª Região, São Paulo, Estado de São 

Paulo.  

JOSÉ CHAVES (PTB, PE) - Excelência do desempenho da economia da 

Região Nordeste. Necessidade de incremento da infraestrutura em transportes. 

Deficiência de articulação de políticas públicas voltadas à redução das 

desigualdades internas na região. 

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Anúncio do lançamento, na Casa, do 

Observatório do PNE, destinado ao monitoramento pela Internet dos indicadores 

referentes às 20 metas do projeto de lei sobre a criação do novo Plano Nacional de 

Educação — PNE. Importância da iniciativa de instituições ligadas à área da 

educação. 

DR. JORGE SILVA (Bloco/PROS, ES) - Transcurso do Dia Internacional de 

Luta contra a Violência à Mulher. Alto índice de violência de gênero no País, 

segundo o Mapa da Violência 2012 — os Novos Padrões da Violência Homicida no 

Brasil, elaborado pelo Instituto Sangari. Importância da Lei Maria da Penha, coibitiva 

da violência doméstica contra a mulher.  

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Transcurso do Dia Internacional das 

Pessoas com Deficiência. Regulamentação da aposentadoria especial às pessoas 

com deficiência. Necessidade de ampliação da promoção da acessibilidade no País.  

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS) - Cobrança à Casa de celeridade na 

tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 321, de 2013, sobre a aplicação pela 

União de montante igual ou superior a 10% de suas receitas correntes brutas em 

ações e serviços públicos de saúde. Nota do Conselho Nacional de Saúde em 

defesa da aprovação da matéria. 
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CARLOS SOUZA (PSD, AM) - Solicitação ao Ministro do Desenvolvimento, 

Indústria e Comércio Exterior, Fernando Pimentel, de revogação da Resolução nº 

75, de 2013, da Câmara de Comércio Exterior — CAMEX, sobre o direito de 

antidumping à importação da China de peças destinadas à montagem de bicicletas. 

Importância da abertura do comércio com o país para as montadoras nacionais de 

bicicletas. 

TAKAYAMA (PSC, PR) - Contrariedade ao Projeto de Lei da Câmara nº 122, 

de 2006, sobre a tipificação do crime de homofobia. Crítica ao substitutivo à matéria 

apresentado pelo Senador Paulo Paim. Tentativa de destruição do casamento 

heterossexual determinado pela Bíblia.   

 

VI - ENCERRAMENTO 


